

# 家訊

283

編輯：香港教會總執事室  
出版：尖沙嘴天文台道五號  
電話：2369 5106  
傳真：2311 6897

一九九五年在職營

主題：基督徒如何面對時代的轉移

- 我們需要復興
  - 從歷史看神在這時代要得著見證人
  - 基督徒的託付與使命
  - 主的呼召與我們的回應

鹽鹽 .. 12四24四26四

地點：長洲明暉營

父的旨意

香港教會特別聚會信息(二)

馬太福音十一章26節說：父阿，是的，因為你的美意本是如此。這裡「美意」就是「眞意」。

以弗所書一章5節：又因愛我們，就按著自己意旨所喜悅的，豫定我們，藉著耶穌基督得兒子的名分。這裡保羅用了「意旨」和「所喜悅的」兩個詞；所喜悅的就是父的美意。所以美意和旨意有相同關係。9節：都是照著他自己所豫定的美意，叫我們知道他旨意的奧祕。

當主耶穌在地時教導門徒怎樣禱告，就是馬太福音六章的主禱文。我們對主禱文並不重視，覺得它太簡單，好像是給那些不會禱告的人用的，信主時間長了，禱告應該長一點。其實主禱文很重要，因為是主教導門徒如何禱告。

主耶穌告訴門徒，你們要這樣說：我們在天上的父，願人都尊你的名爲聖，願你的國降臨，「願你的旨意行在地上，如同行在天上，」這就是我今天要交通的題目——父的旨意。

主要上十字架，那時他心裡憂傷，幾乎要死：他就稍往前去，俯伏在地，禱告說，我父阿，倘若可行，求你叫這杯離開我；然而不要照我的意思，只要照你的意思(太廿六39)。他不但禱告了一次，第二次又禱告說，我父阿，這杯若不能離開我，必要我喝，就願你的意旨

約翰福音六章38節主說：因為我從天上降下來，不是要按自己的意思行，乃是要按那差我來者的意思行。這裡的「意思」就是旨意。主在天上時，天父的旨意行在天上；有一天主道成肉身到地上來，他不是行自己的旨意，乃是要行差他來者的旨意。是天上的父差他來，他要將天父的旨意從天上帶到地上。這是他在地上的生活，所以他教導門徒禱告說，願你的旨意行在地上，如同行在

主耶穌教導門徒這樣禱告不是一種形式，乃是他在地上的生活，就是使父的旨意行在地 上，如同行在天上，所以他告訴門徒要這樣禱告。主耶穌一生在地的生活行動就是這個原則。

現在要離開了，門徒還要留在地上，他們是活在地上的，讓父的旨意可通行在他們身上的一班人。我不知那時門徒能夠明白多少，但是這是主的負擔。所以他才有十七章這樣的禱告。

到了十四章，主對門徒說：這世界的王將到；他在我裡面是毫無所有；但要叫世人知道我愛父，並且父怎樣吩咐我，我就怎樣行(30-31節)。主在世上時，世界的王在他裡面是毫無所有，所以父的旨意才能行在地上，如同行在天上。到了十六章他一再題醒門徒，他是從父那裡來到世界，現在要從世界再回到父那裡去。他在地上爲他們立了榜樣，使父的旨意能夠行在地上，即同行在天上。

個詞用得最多，就是「父」和「世界」。在約翰著作裡，父和世界一直是一個對比。主耶穌在地球上時使父的旨意行在地上，如同行在天上，他也盼望屬他的人，也能使父的旨意行在地上，如同行在天

有關「世界」這個詞，除非我們對它有清楚的領會，否則就很難進入神的旨意。在新約聖經裡「世界」原文是cosmos，這個字在中文聖經譯成各種不同的詞，一是在約翰三章16節神愛世人的一「世人」，其實就是世界(world)。使

對「世界」的認識

的事，就像肉體的情慾，眼目的情慾，並今生的驕傲，都不是從父來的，乃是從世界來的。這世界，和其上的情慾，都要過去；惟獨遵行神旨意的，是永遠長存。這時約翰裡面很清楚主爲甚麼要花那麼長時間和門徒傾談，題到父又題到世界，爲他們禱告說我不求你叫他們離開這個世界，我乃是求你保守他們脫離那惡者。我們知道我們是屬神的，全世界都臥在那惡者手下（約壹五19節）。

界和父是對立的，而且世界就是攔阻人使父的旨意行在地上的，如同行在天上的，所以約翰壹書第二章15-17節說：不要愛世界，和世界上的事。人若愛世界，愛父的心就不在他裡面了。因為凡世界上

相信大家都聽過很多有關約翰福音十七章的信息，今早只想題一點。主為他們禱告就是和父的旨意能通行在地上有關。十七章好像主在那裡題醒父說：我不求你叫他們離開世界，只求你保守他們脫離那惡者。他們不屬世界，正如我不屬世界一樣（15-16節）。我不知約翰當時多大，但無論如何他已把這一

●看神在這時代要得著見證人  
●主的呼召與我們的回應

徒行傳十七章24節的「宇宙」、羅馬書第一章創造天地的「地」，是第二個意思就是指「地球」說的。此外是「世界系統」。約翰壹書二章15節不要愛世界的「世界」，就是指世界的系統說的；約翰福音十四章世界的王將要來，是說世界的王在世界系統裡掌管一切；約翰壹書五章19節全世界都臥在那惡者手下，都是和世界系統有關。我們看世界上的人、事和地球都很容易，但世界的系統就不容易了。所以每次當我們看到「世界」這兩個字就要想一想，到底是指那一面說的。中文聖經比較容易，若將英文聖經約翰三章16節和約翰壹書二章15節放在一起，若沒有這樣領會就會以為約翰說話自相矛盾；前面說神愛世界，後面又說不要愛世界。

「世界」這個詞是一般性的，沒有時間性的；換言之，世界這個系統，從人墮落開始就已經臥在那惡者的手下。一千九百年前當約翰寫約翰壹書五章時是這樣，現在更是這樣。

### 對「時代」的認識

以弗所書二章2節另有一個詞是「今生的風俗」，意思是世界的時代。世界時代包括了兩個字，一個是世界cosmos，一個是時代(eon)。世界是沒有時間性的，但時代是有時間性的。也就是說在世界的過程中有許多的時代。比如過一段時間——七、八年或者更短些，就有它的時尚和潮流。eon這個字現代的用法是指一段很長的時間，其實在整個世界歷史中分了許許多多的時代，不是每個時代都很長，而是它的數目很多，所以繙成萬世。撒但知道人好喜新厭舊，它要控制世界就不斷地翻新；所以保羅說你們在其中行事為人，是隨從世界的那個時代。

在西方社會六十年代是嬉皮士時代，那時的青年愛留長髮，不修邊幅，輕看物質；到了七、八十年代是優皮士時代，頭

髮不長了，開始講究裝飾，特別注重物質享受。嬉皮士時代世界的王用不修邊幅不追求物質來控制人心；七、八十年代轉了一百八十度，那就是當時的con。現在九十年代人叫它X時代，他們形容為Been there, Done that，就是說我已經到過了，我也作過了。十幾歲的少年人已經到過許多地方，二十幾歲的青年人已經到過許多地方，我想若他們再繼續活下去還有甚麼過了。我想若他們再繼續活下去還有甚麼過了。

我講這些事是盼望大家看見撒但對這世界的控制，不光是用沒有時間性的世界，同時也用世界上的東西——肉體、眼目的情慾，和今生的驕傲來控制人，而且每過十年八年就翻新一次，這些都是攔阻人使父的旨意行在地上，如同行在天上。

### 香港——芬地灣式的時代

這個世界不單是因時而易，也因地而易。一九九五年處身在香港，是全世界最敏感的地方，任何一件事情發生，對別的地方可能只是一些漣漪，但對香港可能是一個洪濤。

這幾天主題醒我一件事，可以幫助我說明我的感覺。在加拿大東部，新布朗士威克省有個遊覽區叫芬地灣，那是一個非常特別的地方，它的港口像一個瓶子，因為它們是活在神的旨意裡的；所以九十年代神的旨意對生活在X時代神的兒女中一樣是應時的。我們的青年人不需要說我作過了、到過了，神的旨意在他們裡面使他們得著滿足。在九五年香港芬地灣式的時代裡，神的旨意也是應時的，不要說三十年前神的旨意可以行在我們中間，如同行在天上。就是在這個時代，人們都在倒數計算，潮水越漲越高時，神在眾時代的旨意，一樣是應時的。

## 個人佈道訓練課程

「所以，你們要去，使萬民作我的門徒。」

(太廿八19)

在神的主宰下，香港人身處特殊的環境，社會的變動、經濟的放緩，都在把人心預備好來接受福音。教會要捕捉聖靈的路向，抓住這良機，把福音廣為傳揚。

為著裝備信徒，人人都能作福音的使者，教會將在九六年一月舉行四課個人佈道訓練課程，詳情列後。

### 目標：

1. 挑旺福音負擔
2. 建立個人佈道生活
3. 熟練基本的傳福音裝備和技巧
4. 陪談員該有的裝備

### 內容：

#### 第一課：傳講完全的救恩

1. 簡論傳福音的基本裝備
2. 傳福音的基本裝備
- \* 熟習福音經節
- \* 如何證明真神
- \* 講出完整的救恩

#### 第二課：如何作見證

1. 怎樣作自己得救的見證
2. 怎樣作別人得救的見證
3. 怎樣作自己經歷主的見證
4. 怎樣作別人經歷主的見證
5. 怎樣從見證入門傳福音
6. 善用見證向不同對象傳福音

#### 第三課：掌握幾種福音工具

1. 如何使用「與神和好」小冊子
2. 如何使用「福音卡」
3. 如何用聖經故事來傳福音
4. 帶人接受主之禱告應注意的點

#### 第四課：綜合性福音裝備

1. 出外傳福音之後的研討
2. 如何回應基本福音疑難
3. 對不同情形的人傳福音
4. 陪談員應有的裝備

每堂課後有指定作業及實習，以達到

尖沙嘴區青少年聖徒將於96年初出版一份新刊物，此刊物尚未命名，為著收集全區聖徒的意見，特先出版試刊號，現轉載其中數段於後，如欲索取請直接聯絡尖沙嘴區執事室。

### 編者的話—

#### 請支持這一羣新力軍

這份屬於尖沙嘴區青少年的刊物終於面世了。由起意要搞一份刊物到今天出版《試刊號》，中間只不過兩個月左右。聽起來似乎很「兒戲」；但我們心裡一直都有這個信念：假如本區的青少年能親自炮製一份刊物，他們便藉著聯絡、採訪、編寫以及發行等過程中，加深彼此的認識，而認識的層面又不單只局限於青年人，甚至能擴展到同區其他的弟兄姊妹（年長及年幼），讓這支「新力軍」可以加強對教會的歸屬感。同時透過互相接觸，啟發他們思考聖靈在不同聖徒身上的作為，盼望能從中得到幫助。於是，從這一個單純的動機出發，我們這個由十多人組成的編委會便為這刊物構思了一系列的內容，包括真理教導、見證、教會近況及青少年近況報導、讀書心得、新人暨舊人介紹、代禱／感恩事項、大哥哥大姊姊信箱、投稿欄、文章摘錄、詩歌分享、海外傳真及遊戲等，都是圍繞現今青少年的需要而設計的：目前本刊仍未正名，我們誠邀各位為它命名。對於你們每一個寶貴意見，我們都會十分重視。相信這些意見對我們都會十分重視。相信這些意見對我

們明年初出版的《創刊號》，必定有莫大的裨益。

### 專題 愛情這回事：

戀愛是人成長的其中一個過程，也是婚姻的必經階段，雙方的認定更是戀愛的入門，但由活在兩個不同世界的人，進而成爲一同承擔人生道路上之喜與憂的一對，這是一件極不尋常的事。

不要誤信世人所說：「愛情是盲目的。」你若是一個常自欺欺人的人，或是一個終日糊糊塗塗生活，連自己也不曉得自己在想甚麼、做甚麼的人的話，我想你還未到時候可以踏上這段路程，因為戀愛的第一步，乃是清楚、坦白地面對神和自己。未信主的人常說：「因誤會而結合，因瞭解而分開。」這是害己害人想法和作法，基督徒絕不可如此糊裡糊塗。少男少女總喜歡活在幻想之中（有時這並不是青少年的專利），對自己將來的對象充滿憧憬與希冀。男的想尋得如花美眷，女的想碰著「白馬王子」，但在現實世界裡，這些「人種」極為罕有。若要內外兼備者，更是難能可貴，有人能如願以償。我並不是在唱高調，差不多被列為「受保護動物」，所以少若果你只是注重對方的外貌是否吸引，縱然你能如願，得著你的白馬王子或是白雪公主，過了十年、二十年，當無情的歲月在你所愛者的臉上留下了許許多的痕跡時，你又如何面對這個「殘酷的事實」呢？所以當你碰到一個令你心儀的人時，請你先問一問自己是對方的外表還是內涵吸引你，你認識他有多深，總不能隨隨便便地孤注一擲。

有兩件事要奉勸各位弟兄姊妹的：

第一，應主動與較為成熟的弟兄姊妹交通，不要以為這是「私事」就獨自承當面對。有太多問題是你未碰過，或是難以獨力承擔的，的確需要有弟兄姊妹和你一同禱告交通。不要以為交通戀愛問題就是不屬靈，好像犯了甚麼彌天大罪，神也說：「那人獨居不好，我要為他造一個配偶幫助他。」（創二18）這事本來就

### 見證 一切從失戀開始：

失戀的日子當然不好過，但聖經上說：「神阿，憂傷痛悔的心，你必不輕看。」（詩五十1-17）在那些日子，神的靈與她反而更親更近。因著她當天的禱告，神就多方多次藉著聖經的話、禱告的靈引導她、安慰她。遇上這樣不公平的對待，主卻教導她要對對方的父母存感謝的心，又要常常聚會，努力作工。聽來這些要求對於一個在感情上受重創的人來說是嚴苛了一點；但主有要求，人就要作出抉擇。最終姊妹還是選擇了聽從神的教導。因著她的順服，心靈的痛楚竟然很快便痊愈。「你要把你的重擔卸給耶和華，他必撫養你，他永不叫義人動搖。」（詩五十五22）回憶起這一段「幽谷之旅」，她慶幸身旁有一位非常諒解並支持她的母親，還有幾位年長的師母常常以聖經真理勸慰她，替她禱告，憂傷的靈反而使她更親近主，靈性上比以前強多了。其實主豈不早已知道我們的軟弱？當試煉過後，他必親自成全我們。不到半年後，姊妹就遇上今天這位對她敬愛有加的丈夫，並且在短短一年內共諧連理：

### 元朗區

12月16日（週六）下午2時在聚會所禱告後出外派單張

### 新蒲崗區

12月24日（主日）上午十一時正

12月30日（週六）晚上七時半

## 基督徒是甚麼人？

「惟有你們是被揀選的族類，是有君尊的祭司，是聖潔的國度，是屬神的子民，要叫你們宣揚那召你們出黑暗入奇妙光明者的美德。」（彼前二19）

彼得前書二章9節上半部說出我們的身份。我們是蒙揀選的族類，是有君尊的祭司，是聖潔的國度、是屬神的子民。後半部說出我們該有的生活。

如何建立並活出這樣的生活呢？

主在馬太福音對門徒的教導和帶領，指出這條路：

1. 生活爲人（Walk，太五至七章）
2. 工作（Work，太十、十一章）

主首先看重的是我們的生活，其次才是工作，所以要更加追求在神面前的美德。

## 3. 屬靈生命的長大（太十三章）

## 4. 團體生活（教會生活，太十六至十八章）

——團體生活很重要，比如聚會、配搭、小組、弟兄姊妹的來往。

5. 我們的結局（太廿四、廿五章）——我們今生一切的生活工作，都要經過神的審判台。他按照我們一生的生活爲人或賞或罰。

最後馬太廿八章，主根據上述五點

給門徒託負——去使萬民作主的門徒，用主這些話，教訓他們遵守。這是主在馬太福音的教導，也是我們該有的生活。

## 福音信息——來得安息

「凡勞苦擔重擔的人，可以到我這裡來，我就使你們得安息。」（太十一28）

安息對人是很大的祝福，與人有切身關係。

甚麼是安息？在患難中內心有真平安就是安息。人和動物不同，動物外面有勞苦，內心無重擔。今天世人外面有勞苦，內心有重擔。

這個世界沒有安息，因爲人犯了罪，離開和背棄了造他的神。所以耶穌說：凡勞苦擔重擔的，可以到我這裡來得安息。耶穌爲我們的罪上了十字架，流了寶血，擔當了我們的罪，聖經告訴我們，信的人不被定罪，不信的人，罪已經定了。

誰可以得到安息呢？

凡勞苦擔重擔的人都可以。神是無條件的愛，他要作你的救主，他要拯救你，當你煩惱、勞苦、擔重擔，就是你到耶穌面前來的時候。

## 九六年教會行事曆

九六年全教會及各專項活動時間已詳列於後，請保存此行事曆，按時爲教會代禱，並鼓勵聖徒參與，同蒙主恩。

月	日	週	項目	地點	時間	備註
1	1	一	兒童大會	民生書院	2:30-4:30	
	5,12,19,26	五	個人佈道訓練	尖沙嘴	7:30-9:15	
	6,13,20,27	六	個人佈道訓練	屯門	7:30-9:15	
	22	一	事奉培訓課開課	尖沙嘴	至五月底	兩年制
2	4	日	佈道會預習	尖沙嘴	2:00-3:30	陪談，招待
	13	二	集合禱告	尖沙嘴		
	20,21	二,三	新春佈道會	文化中心音樂廳	3:00-5:00	20日兒童節目/劇院
	22	四	新春佈道會	屯門大會堂	7:30-9:30	
	25	日	主日分區栽培聚會	各分區	11:00	愛筵
3	3	日	詩歌組愛筵	尖沙嘴	1:00-3:30	
	3	日	大專畢業生愛筵聚會	尖沙嘴	1:00-3:30	
	9	六	各級真理課程開課	各分區	至七月中	
4	7	日	特會(一)集合主日	尖沙嘴	上午	
	8	一	特會(二)	尖沙嘴	7:30pm	
	9	二	特會(三)	尖沙嘴	7:30pm	
5	26-29	日至三	會考預科班特會		宿營	
6	20	四	事奉聚會	尖沙嘴	9:00-4:00	[註1]
	14,21,28	五	兒童導師訓練班	尖沙嘴	7:30pm	[註2]
7	6	六	青少年佈道會(一)	尖沙嘴	3:00pm	
	12,19	五	兒童福音營預備	尖沙嘴	7:30pm	[註3]
	13	六	青少年佈道會(二)	屯門文娛廳	3:00pm	
	14-17	日至三	青年特會	長洲明暉營	宿營	17-25歲 [註4]
	21-24	日至三	兒童福音營	長洲明暉營	宿營	150位 [註5]
	23-26	二至五	少年特會	長洲明輝營	宿營	[註6]
	27	六	集合受浸聚會	尖沙嘴	3:00pm	
8	中旬		訪問教會—東南亞			
	24	六	青少年競技日	展能運動村		
9	上旬		真理教育課程開始	各分區		半年/15課
	上旬		事奉培訓課程開課	尖沙嘴	至一月底	兩年制
	20	五	管家會員大會	尖沙嘴		
11	28/11-3/12		特別聚會及各地聖徒事奉交通			[註7]
	24-26	二至四	在職營		宿營	250位
1/97	1	三	兒童大會	民生書院		

註：1 兒童、少年、青年及各級真理課程服事兄姊

4-6 營期初擬

2 中五、預科、大專生初次加入福音營事之基本訓練

7 特會及事奉交通分兩時段進行

3 全體福音營服事者均須參加